
Procès-verbal du Conseil d’Administration n°21 de l’association Villeneuvois à vélo
réuni le 13 avril 2024 au Café Cantine.

La séance est ouverte à 14 h 15.

Présent·e Excusé·e Absent·e

Pierre BAUDIN X

Gaston BOSC X

Francis CAZEILS X

Adrien CHAUD X

Thierry GENART X

Claude GUÉRIN X

Faustine LAMARD X

Florentin L’HOMMEDÉ X

Alexis LEFEBVRE X

Milhène LOISEAU X

Annick MARQUET X  Pouvoir à Francis

Eddy PARISOT X

Françoise RISS-CAZEILS X  Pouvoir à Francis

L’ordre du jour est le suivant :
• Approbation des PV du précédent CA et de l'AG
• Retour à froid sur la parade des vélos fleuris
• Compte-rendu du Congrès et de l'AG de la FUB par Florentin et Faustine
• Information sur la démarche de création d'un collectif vélo départemental avec Vélocité en

Agenais et VéLot
• Organisation des événements :

◦ semaine atelier de réparation vélo à la maison des jeunes des Fontanelles
◦ atelier de réparation à Pujols le 27 avril
◦ salon Horizon Vert le 28 avril
◦ Fête de Camélat le 4 mai
◦ Fête du vélo des 25 - 26 mai (et opération au marché bio du 10 juillet)

• Présentation de l'agenda partagé de Villeneuvois à vélo
• Logo de l'association
• Débat sur ce que nous voulons à court et moyen terme pour le pont des Cieutat : mise en sens

unique ? piétonisation complète ?
• Débat autour d'une adhésion croisée entre Villeneuvois à vélo et VCTB



I — Approbation des PV du précédent CA et de l’AG

Le Conseil d’Administration approuve le procès-verbal de la réunion du Conseil d’Administration du 9
mars 2024, ainsi que le procès-verbal de l’Assemblée Générale 2024 en date du 1er mars 2024.

Merci à Gaston pour la co-rédaction du procès-verbal de l’Assemblée Générale.

II — Retour à froid sur la parade des vélos fleuris

Le CA fait un retour sur la parade des vélos fleuris du 6 avril dernier. Les retours sont très positifs. Nous
avons pu tisser des liens avec d’autres associations, notamment avec le Club omnisports de Courbiac,
qui nous ont donné environ 80 fleurs en papier crépon et sont revenus le samedi matin pour nous aider
à faire un atelier de décoration des vélos. L’atelier du matin était une super idée.

La décoration du vélo-cargo, par Montserrat Garcia, est jugée magnifique à l’unanimité. Une couche de
vernis de protection a été déposée. L’artiste nous la fait gracieusement, qu’elle en soit ici remerciée.

Francis s’occupe d’envoyer des remerciements au Club et à Mme Garcia pour leurs contributions qui
ont grandement contribué à la réussite de cet événement.

Le CA regrette le manque de communication de la mairie sur notre véloparade, notamment l’absence
de l’affiche. Adrien explique que cela vient d’un manque de communication en interne au sein du
service… communication.  En contrepartie,  nous avons pu être  présent  à  la  conférence de presse.
Alexis trouve que c’est quand même bien rattrapé : Florentin a compté 59 vélos et 64 participants. C’est
tout de même dommage. On aurait pu facilement être 120 personnes, pour la première véloparade
organisée un samedi.

L’an  prochain ?  OK  pour  en  refaire  un  autre,  mais  faut-il  le  refaire  pour  le  carnaval ?  Notre
participation cette année était liée au fait que, Tour de France oblige, c’était le « carnaval du vélo »,
mais l’an prochain reviendra une thématique beaucoup plus classique. Nous ne serons pas forcément
légitimes pour une parade en amont du carnaval. Cela dit, il y a des gens qui, du fait du carnaval à vélo,
rejoignent le carnaval à pied.

Attention également à la sur-présence de Villeneuvois à vélo : si nous étions légitimes cette année pour
faire un événement à part du carnaval, dans sa thématique, nous ne pouvons pas passer devant les
autres associations qui se démènent également pour le carnaval pédestre. Or, organiser une parade des
vélos fleuris en amont du carnaval reste un événement supplémentaire en dehors du carnaval.

Francis propose une parade « vélo printemps ». On pourrait aussi l’intégrer au marché des fleurs du
début mai. Alexis remarque que si on fait une parade en dehors des événements de la mairie, on n’aura
probablement pas les policiers en moto. C’est important mine de rien d’avoir une autorité officielle.
Une autre possibilité est de faire la parade dans une autre ville.

Bilan : voir le service événementiel durant les vacances scolaires pour avoir un retour de leur part. Il
faudra en reparler avec la municipalité, x mois avant l’événement, pour savoir si on organise quelque
chose. 

III — Compte-rendu du Congrès et de l'AG de la FUB par Florentin et 
Faustine

Adrien souhaitait que Florentin et Faustine reviennent sur le congrès et l’AG de la FUB qui ont eu lieu
du 21 au 24 mars 2024 à Grenoble. En l’absence de Faustine et de nombreuses personnes du CA, ce
point est reporté à plus tard. Florentin doit s’occuper de la demande de remboursement de frais par la
FUB.



IV — Information sur la démarche de création d'un collectif vélo 
départemental avec Vélocité en Agenais et VéLot

Point d’information : suite à l’AG de la FUB, mercredi, Adrien, Florentin, Faustine, ainsi que Martine et
Xavier  de  Vélocité  en  Agenais,  se  rencontrent  afin  d’échanger  sur  la  création  d’un  collectif  vélo
départemental.  Cela  permettrait  de  faire  bouger  le  Département  et  de  traiter  de  thématiques
importantes en dehors de notre strict cadre géographique, comme par exemple sur la question des
aménagements cyclables sur la déviation de Casteljaloux. De plus, un tel collectif pourrait peut-être
aider à l’émergence d’autres associations FUB, par exemple en Marmandais.

Francis pose la question de notre coopération avec COOP-T, l’association de Prayssas. Le projet est au
point  mort.  Florentin  évoque  un  manque  de  communication  de  leur  part,  ainsi  qu’un  manque
d’inclusion d’autres associations.

Francis a également entendu parler de la création à venir des « Pédales prayssassaises »,  une asso
vélo… sportive à Prayssas.

Dans l’idée de la route de la vallée de la Masse, une rando vélo et culture sera organisée le 18 mai sur la
route de la Vallée de la Masse. Francis voit avec Michelle et Dominique. La Communauté de communes
des Coteaux de Prayssas est ouverte aux propositions. En rediscuter avec Adeline Charré, chargée de
mission  Transition  écologique.  S’en  suit  une  longue  discussion  sur  les  différentes  possibilités
d’aménagements pour convertir une route automobile en itinéraire cyclable sécurisé ; Adrien a fait une
veille  des  différentes  possibilités  réalisées  en  France,  disponible  sur  le  site.  Florentin  évoque
notamment les actes de la Communauté de Communes de Erdre – Gesvres, présente au Congrès de la
FUB.

V — Organisation des événements

Semaine atelier de réparation vélo à la maison des jeunes des Fontanelles

L’atelier de réparation aux Fontanelles a lieu ce mardi 16 avril, de 13 h à 19 h ; mercredi 17 avril, de 9 h
à 19 h ; jeudi 18 avril, de 13 h à 19 h. Cette trop grande amplitude horaire était clairement une erreur,
qu’il ne faut pas reproduire à l’avenir. Combinée à l’indisponibilité de nombreux bénévoles, cela nous
met  une  position  très  délicate.  Néanmoins,  nous  ne  pouvons  nous  dédire  maintenant ;  et  cela
représente  un  vecteur  de  communication  positive  pour  l’association,  afin  notamment  de  montrer
l’importance pour nous d’avoir un local pour la suite de nos activités.

Sont présents :

Mardi après-midi Mercredi matin Mercredi après-midi Jeudi après-midi

Julien
Eddy
Francis

Julien

Francis
Florentin ( jusqu’à 11 h 30)

Aimé
Alcibiade

Julien

Claude
Alexis

Julien
Eddy

Gaston
Adrien

L’asso prend en charge des repas du mercredi, à hauteur de 15 € par personne, sur présentation de
justificatifs (cf. article IX du règlement intérieur).

https://villeneuvois-a-velo.fr/amenagements/zone-rurale
https://www.cceg.fr/au-quotidien/faciliter-et-simplifier-vos-deplacements/vos-deplacements-a-velo-sur-erdre-gesvres-et-ses-environs/amenagements-cyclables-se-deplacer-en-securite/nort-sur-erdre-les-touches


Eddy va chercher le matériel chez Claude, ce lundi. 

Durant les jours, le vélo-cargo, pas très utile, sera amené par Francis le mardi, ramené par Adrien le
jeudi, et à stocker dans le boulodrome.

Adrien  demande  expressément  à  ce  qu’on  lui  envoie  des  photos  pour  faire  de  la  communication
extérieure.

Atelier de réparation à Pujols le 27 avril

Quels horaires pour l’atelier de réparation à Pujols ? Eddy et Claude s’en occupent : les contacter.

Salon Horizon Vert le 28 avril

Comme chaque fois, l’association participe au Festi’nature de Horizon Vert, qui aura lieu le dimanche
28 avril  aux Jardins partagés de Horizon Vert  à  Eysses,  320 avenue du Général  de Gaulle.  Nous y
tiendrons un stand d’information (qui sera notamment un entraînement pour la Fête du Tour),  un
mini-atelier de réparation (même si nous n’attendons pas grand monde), et Adrien organisera le matin-
même une balade urbex sur les chemins délaissés de la RN 21. Thierry, Gaston et Adrien seront là pour
tenir le stand.

Fête de Camélat le 4 mai

Adrien souhaite participer à la Fête pour l’inauguration du pont de Camélat, qui aura lieu le samedi 4
mai après-midi de 15 h à 22 h 30, avec spectacle son et lumière le soir. Ce n’est pas tous les jours qu’on
inaugure un pont !

Seulement les contraintes logistiques sont trop importantes, notamment pour le retour le soir : pas de
train ni de bus le soir, et difficile de rentrer en nocturne depuis Agen jusqu’à Villeneuve…

Il est décidé que Villeneuvois à vélo n’organisera pas d’événement à part. On pourra communiquer sur
internet  sur  les  possibilités  en  transport  en  commun  pour  s’y  rendre  (vélo  +  TER  depuis  Penne
d’Agenais, ou porte-vélos sur les autocars régionaux).

Fête du vélo des 25 et 26 mai

Adrien fait le point sur les dernières nouvelles pour la Fête du vélo des 25 et 26 mai. Changement de
programme intégral pour la Fête du Tour de France. Toutes les festivités du samedi sont décalées au
dimanche, sur le parking du lycée / de la Myre-Mory, comme le jour du vrai Tour de France. Le ciné en
plein air est par conséquent annulé. Agen voit sa Fête du Tour sous l'axe purement sportif, avec bandas,
distribution de dossard, etc. et surtout course cycliste entre Agen et Villeneuve. Le but est donc de
retrouver cette ambiance Tour de France… Côté Villeneuve, nous impulsons une fête tout de même
axée sur toutes les formes du vélo, y compris du quotidien.

Le programme officiel serait donc, le dimanche 26 mai uniquement :
• 9 h 30 — 17 h : vélo-village sur le parking du lycée / de la Myre-Mory (assos, savoir rouler à vélo,

parcours  de  VTT   par  les  animateurs  sportifs…)  Nous  y  animerions  un  giga-atelier  de
réparation, et un stand de présentation de l'asso ;

• 10 h — 12 h : balade sur les voies vertes, estimée à 300 personnes. Parcours : voie verte de la
rocade,  Casseneuil,  Sainte-Livrade,  voie  verte,  jusqu'à  Intermarché,  et  retour  sur  l'avenue
d'Agen pour franchir la ligne d'arrivée ;

• ~12 h 30 : arrivée des premiers cyclistes pour la course organisée par Agen ;
• et + encore, à fixer avec les partenaires commerciaux de la CAGV.

Nous  rattrapons  le  manque  d’événements  le  samedi  25,  avec  deux  événements  que  nous  co-
organiserons avec la Communauté d’Agglomération du Grand Villeneuvois :

• samedi matin : participation au marché de Villeneuve (atelier de réparation, stands de l'asso et
de la CAGV) ;



• samedi soir : ciné-débat avec la projection à L’Utopie de Together we cycle, la suite de Why we
cycle, qui raconte comment les Pays-Bas sont devenus cyclables.

Pour le samedi soir,  nous organiserions un départ depuis la place Lafayette une heure avant pour
inciter  les  Villeneuvois  à  se  rendre à  cette  projection à  Sainte-Livrade-sur-Lot.  Stationnement vélo
sécurisé temporaire à prévoir. Pour le débat, Adrien voit en ce moment afin d’avoir un ou une co-
président·e de la FUB. Cela pourrait inciter plus d’élus à venir, avec potentiellement un vrai débat avec
Adrien, le Président de la CAGV, et ce ou cette co-président·e. La location du film est déjà réalisée.

Opération au Marché bio du 10 juillet

Francis présente les démarches et réunions organisées pour une opération au marché bio, à la veille de
l’arrivée du Tour de France.

Trois idées :

1. créer un événement, afin d’attirer des journalistes pour communiquer autour du marché bio ;

2. politiquement convaincre les élus de créer du stationnement vélo sur la place d’Aquitaine ;

3. à plus long terme, avoir un contrat de coopération entre le marché bio et Villeneuvois à vélo.

Pour le second point, c’est acté, avec l’installation de 8 arceaux vélo sur la place d’Aquitaine, prévus par
la mise en conformité des places de stationnement aux abords des passages piétons.

Pour le troisième point, peut-on se permettre d’avoir un atelier de réparation régulier au marché bio ?
Difficile,  alors  que l’on galère déjà  à  tenir  un atelier  aux Fontanelles !  De plus,  le  mercredi  matin
n’arrange pas les bénévoles. Nous ne pouvons pas le proposer pour l’instant, nous devons déjà nous
concentrer avec les ateliers que nous proposons. La donne pourra changer avec l’arrivée de nouveaux
bénévoles lorsque nous aurons le local.

Pour le premier point, il est prévu d’organiser une fête le mercredi 10 juillet, avec notamment une
« convergence » voulue par M. Pernix. Francis souhaite rajouter un côté innovant en faisant venir des
partenaires commerciaux proposant des vélos innovants :  Lopifit,  Pi-pop. S’en suit un débat très long
sur l’intérêt en termes d’image, à la fois pour Villeneuvois à vélo comme pour l’association du Marché
bio, d’inviter des entreprises pour présenter des produits innovants. Des membres du CA considèrent
que le public du marché bio n’est pas le public réceptif à ces produits innovants, ce que réfute Francis.
Adrien considère que ce n’est pas à notre association de faire la promotion d’objets technologiques.

Résumé : la plupart des membres se sentent mal à l’aise à l’idée d’inviter des gens, des entreprises, à
Villeneuve-sur-Lot, où il n’y a pas de potentiel économique. Francis considère que cela n’est pas un
problème et que les entreprises peuvent juger de la rentabilité de venir ou non, mais on aura au moins
essayé. Cependant, on ne peut pas se dire « on invite et à eux de voir si c’est leur marché ». Adrien a par
exemple été très mal à l’aise lorsque nous avons reçu l’équipe de Békille, alors qu’il savait pertinem-
ment que cela n’intéresserait pas la CAGV.

La plupart des membres du CA privilégieraient également qu’une telle invitation se fasse lors d’une
Fête du vélo ad hoc et non à l’occasion de cette opération au marché bio. L’idée de faire un coup de com
au marché bio, via la venue de ces entreprises, pour que des médias parlent du marché bio et de ces
objets technologiques, est saugrenue.

Le Conseil d’Administration refuse l’invitation des partenaires innovants pour le 10 juillet, car trop tôt
et trop d’événements en même temps.

VI — Présentation de l'agenda partagé de Villeneuvois à vélo

Non évoqué en CA.

https://www.youtube.com/watch?v=6QI50KrQIq0


VII — Délégation de signature pour Florentin L’HOMMEDÉ

Florentin a besoin d’une délégation de signature afin de signer deux conventions de récupération de
vélos en déchetterie, auprès de Lot & Tolzac et de Confluent & Coteaux de Prayssas.

Vu les statuts,

Le Conseil d’Administration  approuve la délégation de signature du Président à son vice-président,
Florentin L’HOMMEDÉ, pour tous les actes et conventions relatifs aux partenariats entre Villeneuvois à
vélo, à travers l’antenne VéLot, et les différents interlocuteurs publics.

VIII — Vélo-école : quelles dates ? Quelle organisation ?

Par manque d’investissement et  de bénévoles,  l’idée d’une journée dédiée à la remise en selle des
adultes, que l’on souhaitait organiser le 18 mai, est reportée.

IX — Logo de l'association

Suite au précédent CA, un logo remanié par Florentin a été réalisé suivant nos remarques. Ce nouveau
logo ne plaît finalement pas trop à Gaston ou Adrien. Le logo de VéLot est harmonieux mais celui de
Villeneuvois à vélo ne l’est pas, principalement à cause du nom trop long de l’association.

Est suggéré de tenter un logo en version « tampon » avec un texte arrondi qui fait le tour du logo,
similaire  à  une  proposition  de  Florentin  en  octobre  dernier.  Les  couleurs  doivent  rester  celles
actuelles, avec le texte en noir et le vélo en vert (le contraire de VéLot).

Le débat porte ensuite sur deux types de vélo, un vote sur Telegram sera fait.

La principale contrainte est qu’on doit garder un format horizontal à cause de la longueur du logo :
sinon, sur les affiches, on ne serait pas capable de lire le texte « Villeneuvois à vélo », ce qui serait
considérablement gênant pour un logo d’une association… Une autre possibilité, pour contourner ce
problème, serait d’avoir un logo « texte stylisé » sans pastiche dessus, même si c’est plus difficile à
réaliser par nous-même. Exemple : le logo d’À Vélo Châtellerault. 

https://www.a-velo-chatellerault.org/wp-content/uploads/2022/03/a-vel-chat-rd.png


Le choix du logo est important car nous devrons présenter un logo pseudo-définitif pour les affiches de
la Fête du Tour, ou notre communication extérieure. Il serait bête de changer de logo immédiatement
après le Tour de France… Adrien considère que si nous ne sommes pas satisfaits des propositions, on
peut toujours reporter à plus tard ce débat et garder le logo actuel, plutôt que de tenter de changer à
chaque CA.

Adrien postera un sondage sur Telegram pour demander l’avis des personnes absentes à ce CA. Il serait
bon que le logo soit arbitré d’ici la fin des vacances.

X — Débat sur ce que nous voulons à court et moyen terme pour le pont des 
Cieutat

Dans la presse a été révélé le projet de mise en sens unique alterné du pont des Cieutat, à venir bientôt
afin de donner plus de place aux piétons et cyclistes. Cependant, l’article de La Dépêche du Midi évoque
la possibilité de travaux de rénovation plus profonds. Or, cette configuration en sens unique alterné ne
doit,  pour Adrien, être que la première étape avant une piétonisation totale du pont,  comme déjà
discuté en CA le 26 avril 2022. Il ne faudrait pas que des travaux de rénovation soient entrepris avec
l’optique d’un aménagement définitif en sens unique alterné. Alors que 2026 approche, la piétonisation
complète du pont des Cieutat pourrait être un sujet majeur du débat des prochaines élections, si nous
poussons le sujet dès maintenant. Alors, quelle est notre position ?

Tous les membres du CA présents  sont en faveur de la piétonisation définitive du pont des Cieutat.
Alexis pense toutefois que cela n’aidera pas à la redynamisation de la rive gauche.

Nous allons commencer par faire entendre une petite musique aux élus, en faveur de cette piétoni-
sation, afin de ne pas les prendre de court en 2025 lorsque nous évoquerons ce sujet dans le débat
public municipal. Nous devons préparer nos billes pour cette campagne : Adrien va faire poser un
compteur piétons – vélos – voitures près du pont des Cieutat, afin d’avoir des données permanentes sur
la circulation sur le pont. Déjà, il a fait une campagne de comptage le mercredi 03 avril, de 16 h 45 à 17
h 45, et a compté 147 piétons, 36 cyclistes pour 180 voitures, en heure de pointe… D’autres campagnes
de comptage à différents jours et moments de la journée seront à réaliser afin d’objectiver les données
du compteur et de corriger d’éventuels biais.

XI — Prochains ateliers de réparation

Au Café Cantine

Toujours le second samedi du mois : 11 mai, 8 juin, 13 juillet, 10 août. On verra durant l’été comment on
arrive à tenir le rythme. À noter qu’Adrien sera absent le 11 mai, donc il n’y aura pas de CA.

Ailleurs

Florentin fait la critique que nos ateliers de réparation sont trop à Villeneuve, alors que le nom de
l’association est Villeneuvois à vélo. Notamment, nous ne touchons pas le public de Sainte-Livrade-sur-
Lot, alors que c’est la septième ville du département. Il propose que nous y organisions un répare vélo.
Nous calons la date du samedi 15 juin, de 14 h à 17 h, probablement sous la halle du marché.

En fin de réunion, Adrien évoque la possibilité d’organiser un moment de convivialité entre adhérents
en mai afin de remercier les bénévoles de la parade des vélos fleuris, de parler de la Fête du vélo, et des
actualités de l’association. Cela pourrait être le 18 mai, à une semaine de la Fête du vélo. Adrien doit
trouver un lieu agréable pour organiser un pique-nique.



La liste des prochains événements de l’association est la suivante : 
• 16–18 avril : atelier de réparation à la Maison des Jeunes des Fontanelles ;
• 27 avril : atelier de réparation au city stade de Pujols ;
• 28 avril : Festi’nature de Horizon Vert, à Eysses ;
• 4 mai : inauguration du pont de Camélat ;
• 5 mai : répare-vélo à Aiguillon, organisé par VéLot ;
• 11 mai : atelier de réparation au Café Cantine ;
• 18 mai : répare-vélo à Montpezat avec COOP-T ;
• 18 mai (à confirmer) : moment de convivialité avec adhérents ;
• 25–26 mai : fête du vélo ;
• 8 juin : atelier de réparation au Café Cantine ;
• 15 juin : atelier de réparation à Sainte-Livrade-sur-Lot.

La réunion se termine à 17 h 15.
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